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Examen de rattrapage de probabilité
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Exercice 1 (6 Pts)

I) Soient (Q, A, P
7] 7] un ¢ licé .
) un espace probabilisé et X une variable aléatoire réelle  valeurs dans N* vérifiant :

1
VkEN,PX>k+1)=2 P(X> k)

1) Déterminer la loi de X et en déduire E(X) et Var(X) (4Pts) +(1Pt) +(1Pt)

Exercice 2 (8 Pts)

Soit X une v.a.r de densité de probabilité fx définie par: fx(x) = { 16 'xls- xsé [ xi[ﬁl A]
i =il5

1) Tr 1
) Tracer la graphe de fy (0.5Pt)

2) Calculer E(X) et Var(X) (1Pt) + (1Pt)

3) Déterminer la fonction de répartition Fy de la varX (2.5Pts)

4) On définit la valeur médiane m comme I’unique solution de I’équation Fx(x) = % et le mode xp la valeur pour
laquelle la densité fy est maximale.

Déterminer m et Xp . (0.5Pt) + (0.5Pt)

5) Calculer :
) P(-3<X<p 0D P(IX]>3) (1Pt) + (1Pt)

Exercice 3 (6 Pts)

Soient XoN (0,1) et YoN (n,0?) od m ER et a € R;.

1) En utilisant la table de la loi normale centrée et réduite, calculer :
(1Pt)

a) P(-1<X<1)
(1.5Pts)

b) P(m-a<sY<m+0).

2)Onsuppose: Y =4X+ 15.

i) Calculer E(Y) et Var(Y)

(0.5Pt) + (0.5Pt)

(1Pt)

i) En déduire lad.d.p delav.ar Y.
(1.5Pts)

ii) Déterminer le réel A pour que P(10<Y < 24)=0.8543

NB : Toutes vos réponses doivent étre justifiées et argumentées.
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